



В. И. Ленин и Н. К. Крупская. (Рисунок художника П. Васильева).

Ленин и народ

Писали письмо все беспартийные, все малограмотные...

От крестьян с. Правые Ламки, Моршанского у., Тамбовской губернии

От граждан Лево-Ламской вл. села Правых Ламок. Мы осмеливаемся без разрешения Вашего поздравить Вас, т. е. высокого вождя русского рабочего крестьянства Владимира Ильича Ульянова-Ленина в день Вашего рождения 22 апреля (с 52-летием). Мы громко за Ваше здоровье пропели «Интернационал»...

Мы желаем Вам быть здравым навсегда и быть передовым вождем русского рабочего крестьянства. Мы готовы в любую секунду гряднуть на помощь стеною высокому вождю Владимиру Ильичу Ульянову-Ленину, если кто позволит (себе) против нашего вождя и рабочего класса (выступить)...

Мы извиняемся и просим прощения, что побесокоили Вас, а может быть, даже и обидели своим письмом, мы были бы рады, если бы Вы нам хотя бы одну строчку написали, т. е. известили нас, что письмо наше Вы получили. Покорнейше просим Вас, известите нас хотя одной строчкой, мы были бы счастливее всех в мире, мы бы стали торжествовать с великой радостью и собрали бы сельский митинг и обявили бы гражданам, что письмо наше дошло до нашего вождя пролетариата В. И.

Мы всегда с тобой

От рабочих Стодольской суконной фабрики

Дорогой наш Ильич!

К пятой годовщине пролетарской революции мы, рабочие Стодольской суконной фабрики, решили назвать нашу фабрику твоим именем. По этому случаю мы посыпаем тебе к празднику наше сердечное поздравление и скромный подарок нашей выработки.

Мы будем счастливы, если ты, наш учитель и вождь, наденешь костюм, нашими руками сотканный.

Носи, Ильич, на здоровье и знать, что мы всегда с тобой.

3 ноября 1922 г.

«ОРИГИНАЛ РАБОЧИЙ»

2 стр. 19 апреля 1960 г.

Наша помощь школе

Постоянная комиссия по народному образованию создана городским Советом год назад. Депутаты, избранные в ее состав, — люди самых различных профессий: учителя, инженерно-технические работники, рабочие.

Комиссия составляет план работы, намечает вопросы, распределяет поручения. Все члены ее принимают активное участие в общественных делах.

Сделано уже немало.

Изучая работу школ города, члены комиссии заинтересовались тем, как идет разъяснение и претворение в жизнь Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования». Т. Попова и Полстrelкина побывали в школах №№ 9 и 10, разговаривали с родителями учащихся.

В результате проверки выяснилось, что смысл школьной реформы, ее государственное значение недостаточно разъясняются родителям и, как следствие, некоторые из них неправильно относятся к введению самообслуживания.

Комиссия рекомендовала обсудить вопрос о постановке самообслуживания на заседаниях педагогических советов школ и родительских комитетов. Связь с кафедрой педагогики пединститута помогла обобщить опыт работы в этом направлении. Школы установили более тесную связь с предприятиями, привлекли членов бригад коммунистического труда для встреч и бесед с учащимися.

Чаще стали проводиться вечера родителей с показом результатов участия их детей в общественно-полезных делах школьного коллектива. Польза этого налицо.

Одно из заседаний комиссии было посвящено работе родительских комитетов. На нем мы заслушали доклады председателей комиссий тт. Назаровой (школа № 2), Бурцева (школа № 48), Марголиной (школа № 49) и других.

Много интересного было рассказано здесь.

В школе № 2 создана роди-

Гордимся Вами и любим Вас

Дорогой Владимир Ильич, позовите от глубины пролетарского сердца поздравить Вас со днем Вашего рождения и пятидесятилетием Вашей славной жизни.

Мы, русские рабочие, особенно гордимся тем, что на нашу долю выпало такое большое счастье — иметь в своих рядах великого учителя пролетариата и гениального вождя международной пролетарской революции. Ни мы не только гордимся Вами, дорогой товарищ Ленин, мы любим Вас, и я даже скажу больше — мы чтим Вас, как, может быть, не чтят лЮбящий сына своего отца.

Посыпая своей горячей пролетарско-коммунистический привет отцу Октябрьской революции, я позволю вместе с этим выразить свое скромное пожелание, которое носит в своем сознании не одна сотня тысяч сознательных пролетариев, — это видеть Вас долгие годы на славном посту учителя и вождя мировой коммунистической революции на благо и счастье всех трудящихся.

Рабочий Ефим Игнатов
г. Москва, 22 апреля 1920 г.

Из книги «Письма трудающихся к В. И. Ленину».

Ваш В. Ульянов (Ленин)

тельская школа. Занимающиеся в ней родители взяли на себя журнала на детских киносеансах. Комитет школы № 48 установил тесную связь учащихся с членами бригад коммунистического труда. Родители здесь принимают активное участие в организации горячего питания детей. В 116-й школе они постоянно дежурят в группах продленного дня.

Комиссия решила, обобщив опыт работы этих родительских комитетов, распространить его в других школах. Вопрос о работе родительских комитетов будет обсужден на совещании директоров школ. Периодически будут созываться совместные совещания руководителей школ и председателей родительских комитетов.

Члены комиссии тт. Саликова, Симонов, Подстrelкина, Жуков, Давыдова, Сажинко много сделали по организации групп продленного дня. Они побывали в заводских комитетах профсоюза, домах культуры, оказали практическую помощь в этом деле.

Заботятся депутаты и о сохранении контингента учащихся школ рабочей молодежи. Положение дел в школах №№ 5, 20, 8 и 4 проверяли тт. Бурмистрова, Левашова, Кострова и другие. Вопрос о ходе занятий в этих школах обсуждался, по их совету, в заводских комитетах комсомола.

Члены комиссии тт. Жуков и Сердюк принимали участие в про-

верке учебно-воспитательной работы в школе-интернате.

Комиссия обсуждала вопрос о состоянии воспитательной работы и медицинском обслуживании в детских садах №№ 27, 29, 2. Большая разъяснительная работа проведена по постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста». Старшие группы детских садов ныне будут лучше связаны со школой. Комиссия обратилась в городской торговый отдел с предложением улучшить снабжение детских садов продуктами питания — в частности, свежими фруктами.

Вопросы, которыми занимается комиссия, самые разнообразные. Сейчас мы утвердили план работы на второй квартал. Впереди много новых забот — о летнем отдыхе детей, о создании фонда «всебчу», о лучшем использовании средств, ассигнованных на приобретение инвентаря и наглядных пособий, о ремонте в школах.

Депутаты работают с сознанием своего долга перед избирателями.

К. Федоров,

председатель постоянной комиссии по народному образованию городского Совета депутатов трудающих.

Медлить дальше нельзя

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о детях. В городах строятся новые школы, детские сады, ясли.

Для детей орана построено 45 детских садов и 16 яслей. Только в 1959 году восемь новых детских учреждений распахнули двери перед дошкольниками. И все-таки удовлетворить все просьбы трудающихся не удается. Только по предварительному учету около двух тысяч неисполненных заявлений имеется в детских садах и яслях предприятий.

Тем более должно обеспокоить то, что средства, отпускаемые государством на строительство детских учреждений, используются в нашем городе не полностью.

В прошлом году трест «Южуралтэжстрой» не освоил деньги, отпущенные на строительство детского сада в поселке Еланчанка. Объект передан тресту «Жилстрой». Прошел первый квартал 1960 года, а новые хозяева также не проявляют должного беспокойства о сдаче его в эксплуатацию.

В 1959 году не закончил строительство детского сада на 125 мест Южуралмашзавод. В течение шести месяцев пустовал детский сад завода «синтезспирта» из-за того, что руководство своевременно не обесценило необходимого оборудования.

Не лучше обстоит дело и в этом году. По социалистическим обязательствам в соревновании с Оренбургской в Орске должно быть построено 4 детских сада и 3 детских яслей. Кроме того, по решению исполнкома горсовета

почти столько же детских учреждений должно быть открыто путем выделения пяти процентов сдаваемой под заселение жилой площади. Однако идет уже второй квартал, а на отдельных площадках строительство до сих пор не начато. Такое же положение и в Гае, в поселке никельников. Не строят сада для детей работниц швейной фабрики треста жилищного строительства. Не думает об этом руководство строй участка № 25.

Ничего не сделали руководители отдельных предприятий (заводы металлоконструкций, Южуралмашзавод) для выполнения решения исполнкома горсовета об открытии под детские учреждения пяти процентов вводимого жилого фонда. До сих пор не заказана необходимая техническая документация на перепланировку зданий.

Мало уделяют внимания этому вопросу и общественные организации. Партийные и профсоюзные комитеты не контролируют ход строительства детских учреждений.

При заводских и построекных комитетах необходимо создать контрольные посты. В них нужно включить депутатов городского Совета, матерей-рабочих. Такие комиссии могли бы ежедневно следить за ходом стройки, обеспечиваясь необходимыми материалами, принимать меры к предупреждению нарушений правил.

Медлить со строительством детских учреждений дальше нельзя.

Н. Корольков,
заместитель председателя исполнкома городского Совета.

С большой пользой

Наша группа учащихся машиностроительного техникума была очень обрадована, когда стало известно, что на практику нас направляют на Магнитогорский металлургический комбинат.

Магнитка! С этим словом многое связано. Большая часть получила практику, переняла знания магнитогорских металлургов.

Радушно встретили нас в Магнитогорске. Разместили в удобных общежитиях. Вскоре мы впер-

вые пришли на комбинат. Большое впечатление оставил прокатный цех. Наш руководитель Александр Павлович Белов подробно ознакомил нас с производством.

Работа в цехе принесла большую пользу. В скором времени мы будем трудиться самостоятельно.

Хотим работать, как магнитогорцы!
В. Шарыгин,
учащийся техникума.



В. И. Ленин в Горках (1922).

Ленин и народ

„Мы, крестьяне, все—большевики“

От крестьянина с. Мелового, Богатинской вол., Обоянского у., Курской губ., Д. Греховодова

Привет Вам, товарищ Ленин, от имени граждан с. Мелового.

Мы видим, товарищ Ленин, шаги Вашей деятельности. Мы видим, что Вы действительно стоите за освобождение бедных крестьян.

Вообще борцы за социализм

Свет коммунизма дошел и до нас

От представителей национальных меньшинств г. Симбирска

Дорогой Ильич!

Сегодня, накануне величайшего праздника, грядущихся—6-й годовщины Красного Октября, мы, учащиеся и работники национальных меньшинств в г. Симбирске, шлем тебе наш искренний привет и пожелание скорейшего окончательного выздоровления. Ясно сознаем, что победа Октября и расцвет мощи первого в мире Союза Социалистических Республик обязаны твоему ге-

Сами научились работать, живем дружной семьей

Дорогой товарищ Владимир Ильич!

Сегодня мы, рабочие проволочно-гвоздильного завода, празднуем пятую годовщину Октября.

Подарком Советской власти мы преподносим 100% боевой производительности. Тянем проволоку, рубим гвозди, на ходу ремонтируем завод.

Приезжайте к нам

От воспитанников детского дома имени Ленина, ст. Подсолнечная Октябрьской ж. д.

Милый Владимир Ильич!

Мы, дети детского дома имени Ленина, шлем Вам свой привет и желаем, чтобы Вы были здоровы. Мы очень хотим Вас увидеть. Приезжайте к нам. Наш детский дом стоит на берегу Сенежского озера. Место очень красивое. Можно ловить рыбу и охотиться. Воз-

ПОДАРОК

Дорогому воину рабоче-крестьянской России дедушке революции Владимиру Ильичу Ленину

Подарок
две рамки сотового меда. Пожелаю Вам быть в полном здравии, довести великое дело

— это партия большевиков.

Раньше мы не знали, кто такие большевики.

А когда мы узнали, кто такие большевики, оказывается, что мы, крестьяне, все—большевики.

Сообщая Вам, товарищ Ленин, что у нас в деревне нет никаких известий, нет газет.

Нельзя ли выслать чего-нибудь для деревни?

Бывший солдат
Данило Греховодов

14 апреля 1918 г.

нициальному предвидению и твердому руководству. Мы, дети отсталых и угнетаемых самодержавием народов, заявляем, что благодаря работе партийных и просветительских органов свет коммунизма дошел и до нас и мы полны горячего рвения, чтобы понести свои знания в нашим темным еще сородичам, чтобы общими усилиями рука об руку со своим старшим братом — русским пролетариатом, поднять культуру и увеличить силы нашего первого Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель собрания
Максимов.
6 ноября 1923 г.

Привет Вам, дорогой Ильич, от 40 человек беспартийных рабочих, которые поклялись стоять за Советскую власть.

Старых хозяев не пустим: сами научились работать, живем дружной семьей, а буржуазию гвоздь в затылок забьем.

Да здравствует вождь революции Ильич!

Рабочие Московского проволочно-гвоздильного завода.

7 ноября 1922 г.

дух у нас свежий, чистый. Вы отдохнете и поправитесь лучше. У нас есть свежее молоко от своих коров, и мы Вас угостим, оно тоже будет очень Вам полезно. Летом у нас вырастет много вкусных вещей, и мы Вас всем, всем угостим. Мы будем Вас ждать. Желаем Вам всего хорошего, а главное много, много здоровья.

Дети детского дома имени Ленина при ст. Подсолнечной.

Май 1922 г.

до конца и поставить нашу матушку Россию на должную высоту.

Собственноручно подписуюсь пчеловод 2-й советской пасеки дер. Баской, Калино-Копалийской вол., Пермской губ.

В. Кузнецов.

30 июля 1922 г.

Еще, пожалуй, никогда так не кипела работа в пятом механическом цехе Южуралмашзавода. Ленинская вахта — эти слова говорят о многом. До знаменательной даты остались считанные дни, и всем хочется встретить ее достойно. Расскажу, чем отмечает 90-летие со дня рождения Ильича коллектива смены мастера ток Лысенко, в котором я работаю.

На счету станочников смены во втором году семилетки немало достижений. Достаточно сказать, например, что задание марта выполнено на 127 процентов. Все заказы, которые находились в производстве, отгружены вовремя.

В апреле, буквально на днях, в трудовой жизни коллектива произошло важное событие. Мы начали соревноваться за звание смены коммунистического труда. Почин в этом важном деле сделали станочники смены мастера токов Рубцова. Они первыми включились в коммунистическое соревнование и показали пример другим.

Что же конкретно намечено сделать? Вот наши обязательства. Первое и самое главное — выполнить семилетку досрочно, за шесть лет. Кроме того, решено снизить трудоемкость операций на 10 процентов. За счет внедрения в производство рационализаторских предложений, поданных самими станочниками, получим не менее 30 тысяч рублей экономии. Другой резерв экономии —

бережное расходование режущего инструмента. Мы подсчитали, что за счет этого в «копилку семилетки» можно положить 100 тысяч рублей.

14 станочников смены, как один, дружно взялись за претворение в жизнь намеченного. Сейчас на повестке дня стоят важные заказы: коксовыталкиватель для Индии, алгомашшина, прокатное оборудование. Наша задача — в срок выдать большое количество разнообразных деталей. Такие передовики производства, как разметчик (он же сверловщик) токов Шадмын, фрезеровщик токов Мудренко, строгальщик токов Малущенко и другие изо дня в день превышают установленные нормы.

Большие планы на семилетку имею и я. Прежде чем наметить их, все хорошо обдумал и подсчитал. У меня есть полная возможность задание семи лет выполнить за два с половиной года.

Как это получится на деле? Вот конкретный пример. В прошлом году моя средняя выработка составила 300 процентов. Это значит, что за год я выполнил три годовых нормы. Еще выше производительность труда у меня в этом году. В марте, например, дал около пяти месячных норм. Часто меня спрашивают, как я

добиваюсь таких темпов в труде, просят объяснить, в чем «секреты» работы. Скажу прямо — «секреты» невелики. Все дело в хорошей организации труда, в знании своей профессии, в творческой смекалке.

Попробую на конкретном примере показать, как я добиваюсь экономии времени. Сейчас, например, мне поручили изготовление валов. На каждый из них отводится два часа. С этой работой я уже имел дело. Поэтому сразу же начал работать на высоких режимах резания. 10 валов я обрабатываю не за 20 часов, как положено по норме, а всего лишь за 4 часа. Так же получается и при изготовлении других деталей.

Сейчас я тружусь уже в счет 1914 года.

Конечно, не только у меня такие высокие показатели. В цехе есть много станочников, которые повседневно перекрывают задания, выдают продукцию в счет второй половины семилетки.

Мы сделаем все, чтобы превратить планы в действительность, помочь своему коллективу завоевать почетное звание смены коммунистического труда.

П. Кухлевский,
фрезеровщик пятого механического цеха Южуралмашзавода.

Перед сдачей нового цеха

Еще не так давно тут была строительная площадка с ее многочисленным шумом, с огнями электросварки. Теперь здесь вновь корпус. Высота его с пятиэтажным домом, длина — свыше 100 метров, а общая площадь равна пяти с половиной тысячам квадратных метров.

Таковы новые пролеты сталелитейного цеха Южуралмашзавода.

Много труда вложили строители и монтажники, чтобы возвести этот крупный промышленный объект. Не покладая рук, трудились лучшие бригады треста «Орскфестстрой».

Большую работу провели плотники токов Шалина. Плечом к плечу с ними действовали бетонщики из бригады токов Тримурича. Когда основные строительные работы были завершены, на объект пришли монтажники. Большой объем работ выпал на долю монтажного управления № 5. Особенностью было то, что монтажники отличались в этом коллективе бригада токов Вакулина.

В корпусе — два пролета: формово-заливочно-выбивной и стержневой, в который входит и земледелка. По сравнению с су-

ществующим сталелитейным цехом, новый имеет немало преимуществ.

Прежде всего, здесь высока механизация труда.

Особенно это чувствуется в землеприготовительном отделении. На этом участке механизмы будут выполнять почти все операции.

Смонтированы мощные сушильные печи, современная формовочная машина, 180-тонный кран, 60-тонная выбивная решетка с вентиляционной системой и много другого оборудования.

Два пролета сталелитейного цеха дадут возможность значительно увеличить производственную мощность завода. Они рас-

считаны на выпуск крупного литья для изготовления доменного, прокатного и других видов оборудования.

Но чтобы начать выпуск продукции, необходимо в самое ближайшее время устранить неполадки, отмеченные государственной комиссией. Их немало. Монтажники предстоит установить часть оборудования, устранив недочеты, допущенные в ходе монтажа.

Сейчас здесь ведется опробование агрегатов. Коллектив эксплуатационников, совместно с подрядными организациями, делает все, чтобы выдать продукцию к 1 мая.

А. Нилин.

ГАОЮ НУЖНЫ МАТЕРИАЛЫ

Многое сделано в Гае. Но еще больше предстоит здесь сделать в нынешнем году. Именно сейчас на ударной стройке начинается настоящий размах. В течение года строители должны передать в эксплуатацию десятки новых объектов.

Гайские строители смело штурмуют намеченные рубежи. Но им нужна помощь. Прежде всего — в материалах.

Сейчас, как известно, Гай связан с Орском только железнодорожной веткой. Другие пути сколько отрезаны. До начала распутицы было намечено создать на площадке достаточный запас материалов. Намечалось завезти десятки тысяч кирпича, тысячи шлакоблоков и золоблоков, много шебня, бутового камня, известняка, аебастра, досок для полов, столярки. Все это следовало сделать еще в марте. Но, к сожалению, по вине руководителей комбината производственных

предприятий треста стройматериалов графики завоза сорваны.

Даже наши повседневные заявки удовлетворяются далеко не полностью. В первой декаде апреля мы должны были получить много половин доски. А между тем с КИИ Гаю не выдали ни одного кубометра. Несовсеменно выполняются заявки на аебастр и известки.

Допускается ничем не оправданная перемена поставщиков материалов. В частности, наряды на щебень и камень сейчас выданы на Ново-Троицкий карьер, который, как известно, не связан железнодорожной веткой. Завозить эти материалы другим путем в период весенней распутицы нет возможности. Было бы целесообразнее передать заявку на Орский карьер, откуда камень и щебень можно отгружать в вагонах.

И. Панюков,
член комсомольского штаба Гайстрой.

Новый город „встречает“ пассажиров

Наша улица Пржевальского, расположена напротив станции Новый город и мы часто являемся свидетелями неприятных картин. Приходит поезд, выходит на станцию люди, но никакой транспорт здесь их не ждет. Да и не может ждать, так как туда нет дороги.

Пассажиры идут по железнодорожной насыпи до ближайшей улицы почти полкилометра по пахоте, вязнут в грязи. Но и на этом не кончатся мытарства.

ва. Нужно еще метров четыреста идти по ул. Пржевальского, которая вся изрыта, разъезжена машинами и которую пересекает, ко всему прочему, овраг.

Кто и когда займется налаживанием и приведением в порядок дорог в этих местах?

Зинченко, Редько, Быгин

и др.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
19 апреля 1960 г.

